

Milí kamarádi, milá rodino,

rádi bychom Vám touto cestou oznámili, že v neděli 11. dubna 2021, ve výroční den svatby svých rodičů, bude ve 12 hodin ve farním kostele sv. Augustina na nám. Míru v Brně pokřtěn mladý pán Florián Metoděj Karel Špaček, narozený vloni 11. srpna. Křtít bude zdejší farář P. Josef Novotný. Srdečně Vás zveme k účasti na obřadu i na následné skromné putovní oslavě.

#### PATRONI A PŘEDKOVÉ

Svatý Florián z Lorchu (250-304) byl římský vojenský důstojník, pevný, statečný a urputný obhájce víry.

Svatý Metoděj (813-885) byl archeolog, diplomat, překladatel, učitel, odvážný misionář, revoluční teolog, charismatický řečník, arcibiskup a strážce slovanského písemnictví.

Blahoslavený Karel Habsbursko-Lotrinský (1887-1922) byl voják, vojenský důstojník, právník, diplomat, vladař, mírotvůrce a světec. Studoval na německé i české části pražské Karlo-Ferdinandovy univerzity, většinu svého dospělého života strávil v Čechách. Proslul pevnou vírou a také mimořádně harmonickým vztahem s manželkou Zitou (1892-1989), se kterou se seznámil ve Františkových Lázních. Zemřel na zápal plic v rodinném kruhu svých sedmi dětí a těhotné manželky ve vyhnanství na Madeiře, když příliš dlouho odmítal nákladnou lékařskou péči. Jako Karel III. byl zatím posledním úřadujícím českým králem (1916-1918), potomkem většiny českých panovníků počínaje prvními doloženými Přemyslovci. V roce 2004 byl pro svůj příkladný duchovní a rodinný život prohlášen papežem Janem Pavlem II. za blahoslaveného.

Metoděj Špaček (1911-1940) je Floriánův pradědeček, pochází z Hané. Pro firmu Baťa stavěl první eskalátory na Moravě. Po narození Floriánova dědečka Zdeňka (1937-2004) se rodina přistěhovala do Zlína. Za okupace se Metoděj okamžitě zapojil do odboje, byl zatčen při prozrazeném nočním přechodu hranic na Slovensko a za nevyjasněných okolností popraven o rok později v Berlíně.

#### OBŘAD

se uskuteční až po skončení poslední nedělní dopolední mše, v kostele tedy budou přítomni pouze hosté obřadu. Trvání pravděpodobně nepřesáhne půl hodiny. Poté před kostelem nabídneme symbolické pohoštění.

#### OSLAVA U VCHODU DO MYŠÍ DÍRY

Vracíme se k našemu oblíbenému slavení prostřednictvím výletu do přírody, který je zároveň relativně bezpečný v této těžké době. Výlet bude délkou i vzdáleností od Brna skromnější s ohledem na účast oslavence, jeho starší sestry Antonie a pravděpodobně (doufáme) i dalších dětí. Z nám. Míru je třeba jet nejpozději tramvají č. 4 ve 13:35 a stihnout tak z hlavního nádraží vlak Os 4720 ve 14:00 do Bílovic nad Svitavou (příj. 14:10). Plánovaná trasa výletu je mimo značené turistické i cyklistické stezky, vede nerovným terénem, většinou ale po dvoustopé cestě, kterou lze projet i s kočárkem. Atmosféra je tu čarovná a několikrát se během cesty mění. Zastavení s hodováním a besedou plánujeme na začátek divokého skalnatého kaňonu značeného v mapě jako Myší díra. Od vlaku z Bílovic je třeba mít cca 3 kilometry neustále po levé ruce v těsné blízkosti železniční trať na Českou Třebovou; až v místě, kde bůhví kolikátý podchod pod tratí připomíná spíše potok, je třeba zatočit doleva a projít jím. Hodovní zastávka by odtamtud měla být na dohled. Na cestě i v jejím okolí je spousta prostoru, kde se můžeme rozptýlit. Je to malebné místo s výhledem na projíždějící vlaky a zurčícím čistým mělkým Útěchovským potokem (dětem určitě přibalte holínky). Přesto tam nechodí mnoho lidí. Na mapě zamýšlené trasy je hodovní zastávka vyznačena bodem 2:

<https://mapy.cz/s/gasolakofa>

Ještě ve čtvrtek nad ránem se zdá, že v neděli bude po celý den slunečno a po poledni až 18 stupňů.

#### MENU

Pohoštění bude neformální, zahrne jen to, co přineseme na zádech, chybět bude veškerý servisovací komfort jako stoly či nádobí a není jisté, že se nám podaří celý zástup plně nasytit. K pestrosti i

vydatnosti pikniku by určitě přispělo i to, kdyby třeba pár účastníků nečekaně přineslo něco zajímavého k snědku pro sebe i pár ostatních, do ničeho se ale nenuťme a pamatujme, že kvalita má přednost před kvantitou, originalita před kvalitou a výstřednost před originalitou. Totéž platí pro případné vzorky vína či tvrdého alkoholu. Účast není nutné hlásit předem, pomohla by nám ale zvolit správné řešení zásobování pivem, které ještě nemáme stanoveno ani vymyšleno. Raději si na cestu přibalte přenosnou pivní sklenici a třeba také lžíci, talířek a kalíšek na víno či tvrdý alkohol. Není také vyloučeno, že u kostela nebo na nádraží někomu něco přihodíme do batohu.

## COVID

Pozvání platí i pro Vaše blízké a další vhodné kumpány dle uvážení, mimo tento okruh ale prosím tuto pozvánku nešířme. Účastnit se můžete celého slavnostního dne nebo dle chuti jen jeho části, případně nás můžete provázet jen v myšlenkách. Pozvaných je celkově nevysoký dvojciferný počet, z nichž by navzdory celkové last minute realizaci mohla dorazit dobrá polovina. Jako organizované setkání je to mimo platné předpisy, musíme tedy v obydlených oblastech postupovat jako nesourodý náhodný slepenec individuí na výletě bez vnějších projevů jakéhokoliv organizačního působení. Trasa celého výletu je velmi přehledná – pořád rovně a pak doleva. Podívejte se předem do mapy (odkaz výše), abyste byli schopni jít i sami. Z Bílovic je třeba důsledně dodržovat (1) pravidlo železniční trati stále v těsné blízkosti po levici a (2) pravidlo správného směru, tj. nejít nazpět do Brna, nýbrž na Babice a Adamov, tedy dále od Brna. Správnost zvolené cesty ověříte tím, že po pravici budete mít řeku Svitavu, musíme ale jít PROTI PROUDU. Nemůžete se ztratit. Nebojte se postupovat samostatně: v přesunu z obřadu na nádraží je záměrně zahrnuta přibližně hodinová časová rezerva navíc, kterou lze využít různě, například (a) občerstvením ve výdejním okénku pivnice Draken nad bazénem na Kraví hoře, (b) projetím trasy tramvaje č. 4 z konečné na konečnou a do Bílovic dojít z Obřan údolím Svitavy svižnou chůzí pěšky, (c) odcestováním do Bílovic vlakem o hodinu dříve (13:00) a občerstvením z výdejních okének u bílovické sokolovny nedaleko nádraží (podél trasy našeho pochodu) atp. K večeru po hodovním zastavení se můžeme rozptýlit do různých stran: navrhovaná trasa do Útěchova má výhodu časté MHD v cíli (bus co dvacet minut, pak noční rozjezdy) a úchvatnou přírodu, je to ale také stále do kopce. Lze se také vrátit do Bílovic (vlak co hodinu, bus směr Stará Osada též co hodinu) nebo jít po silnici dále do Babic (vlak do Brna co hodinu). Sami nevíme, kde skončíme.

Doufáme zkrátka, že se nám podaří oslavu uskutečnit bez konfliktu s uzamčenou realitou. Mnohem důležitější ovšem je, abychom pro sebe navzájem nepředstavovali riziko nepříjemností či nebezpečí a abychom na oslavě mohli o covidu pomlčet a zkusit na něj nemyslet. Proto moc prosíme všechny účastníky, aby přišli buďto očkovaní, nebo chránění přirozenou imunitou pro prodělaném covidu, nebo otestovaní nedlouho před akcí, ideálně v neděli dopoledne. Skvělou zkušenost máme s testováním na výstavišti přímo v hlavní bráně, vchod směrem k tramvajové zastávce. Údajně nejvyšší možná kvalita antigenních testů, vše zdarma na pojišťovnu, profesionální odběratelé vzorků, skvělá organizace, bez čekání, výsledek za 15 minut v SMS. Stačí se objednat na covidtestbrno.cz, volná kapacita je zatím značná. Možná se tam potkáme. Jeden z kamarádů se také nabídl, že vezme nějaké testy s sebou, raději na to ale nespolehejme.

Na dodržení výše uvedeného nám velmi záleží, zároveň ale upustíme od jakýchkoliv vzájemných kontrol či dotazování. Zvoleným postupem nechceme nic dokázat ani naznačit, chceme jen s patřičným důrazem oslavit událost, která pro nás mnoho znamená, a nemít přitom obavy z toho, co komu můžeme způsobit. Pokud by během oslavy nedejbože došlo k rozhovoru někoho z účastníků s policií (Bílovice permanentně monitorují dvě motorizované policejní hlídky), mohl by čerstvý negativní test být silným argumentem. Zvolené řešení je ale také cestou, jak (by) se vše uzavřené mohlo už dávno otevřít.

## ZÁVĚREM

Na všechny už se moc těší a v reálné (č) i symbolické dotažení oslavy až do „Útěchova“ doufají Floriánovi rodiče a sestra.